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20. Ett exempel p̊a lösning:

Se figuren för definition av längderna. Centrifugalkraften är

Fc = m(R+ ℓ sinα)ω2 .

Fr̊an figuren syns att den ocks̊a ges av

Fc = mg tanα .

Genom att sätta de tv̊a uttrycken lika f̊as ett samband mellan vinkelhastigheten ω och

vinkeln α:
ω2

g
(R+ ℓ sinα) = tanα ,

som om man vill kan lösas för ω:

ω =

√

g tanα

R+ ℓ sinα
.

Med de angivna värden är tanα = 1, sinα = 1√
2
, och

ω ≈ 0.88 rad/s ≈ 8.4 varv/minut .

(Svar mellan 7.5 och 9.5, med riktiga räkningar i övrigt, accepteras.) Vinkeln blir större än

45◦ vid den angivna rotationshastigheten 10 varv/minut.
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